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МЕТОДИЧЕСКИЕ УКАЗАНИЯ, ПРАВИЛА ВЫПОЛНЕНИЯ И ОФОРМЛЕНИЯ КОНТРОЛЬНЫХ РАБОТ

Выполняется одна контрольная работа (задания 1 - 8), вариант следует выбирать по последней цифре номера зачетной книжки. Если номер заканчивается 0, то он соответствует 10 варианту. Не следует приступать к выполнению контрольных работ, не изучив соответствующих разделов и не разобрав приведенных в них примеров. Возникшие вопросы можно задать связавшись с кафедрой (vm2@kemtipp.ru)..
Контрольные работы оформляются в отдельной тетради, оставляя поля для замечаний рецензента, либо в отдельном файле (в названии файла должны быть указаны предмет, город, группа, ФИО студента), если Ваш населенный пункт расположен в ином городе, чем сам ВУЗ, в котором Вы обучаетесь. Условие задачи должно быть переписано полностью. Решение выполняется в логической последовательности с пояснениями и краткими формулировками производимых действий.

Выполненные контрольные работы студентом доставляются в институт или отправляются по электронной почте на рецензирование (vm2@kemtipp.ru). Получив проверенную работу, студенту необходимо исправить отмеченные ошибки и, если она не зачтена, выслать на повторное рецензирование. Контрольные работы, выполненные небрежно, без соблюдения предъявляемых требований или не своего варианта, не рассматриваются.
КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА

Задание№1. Классический подход к вычислению вероятностей событий. 
1. Студент знает 20 из 25 вопросов программы. Найти вероятность того, что он знает ответы не менее чем на 2 из 3-х, заданных преподавателем на экзамене.

2. На практику на хладокомбинат из группы студентов, состоящей из 9 девушек и 7 юношей, отобрано 4 человека. Найти вероятность того, что среди отобранных лиц будет хотя бы один юноша.

3. Работа каждого из четырех заочников может проверяться одним из 7 преподавателей. Какова вероятность того, что все 4 работы проверены разными преподавателями?
4. На складе магазина имеется 15 коробок мороженного, 5 из них шоколадного. Найти вероятность того, что среди наудачу взятых 5 коробок мороженного окажутся 2 шоколадного.
5. В коробке - 5 одинаковых пакетов молока, 3 из них местного производства. Наудачу извлечены 3 пакета. Найти вероятность того, что среди извлеченных пакетов молока ровно 2 местного производства.
6. В магазин завезли 22 коробки яблочного и 18 – апельсинового сока. Наудачу взяты 3 коробки. Найти вероятность того, что среди них ровно 1 коробка апельсинового сока.

7. В холодильную витрину выложены 30 пачек вареников с картошкой и грибами и 20 пачек – только с картошкой. Покупатель извлекает 3 пачки. Какова вероятность того, что среди них ровно 1 пачка вареников только с картошкой?
8. На витрине представлены 25 бутылок минеральной воды, среди которых 8 – без газа. Какова вероятность того, что среди взятых на удачу 5 бутылок 2 окажутся без газа?

9. В бухгалтерском отделе фирмы работает 12 человек, из них 7 – с высшем образованием. В открывающийся филиал отбирается 3 человека. Найти вероятность того, что среди них будут 2 – с высшем образованием.

10. В группе 18 студентов, среди которых 7 студентов учатся на «хорошо» и «отлично». По списку отобраны 7 студентов. Найти вероятность того, что среди отобранных студентов 3 студента учатся на «хорошо» и «отлично».

Задание №2. Теоремы сложения и умножения вероятностей.
1. Сыры проходят несколько стадий обработки: заквашивание, сушка, созревание, выдержка. Вероятность получения брака на 1-ой стадии равна 0,02, на 2-ой – 0,03, на 3-тьей – 0,02, на 4-ой – 0,05. Найти вероятность получения сыра без брака после 4-ой стадии, предполагая, что получение брака на отдельных стадиях являются независимыми событиями.

2. Студент разыскивает нужную ему формулу в трех справочниках. Вероятности того, что формула содержится в первом, втором и третьем справочнике, соответственно равны 0,6; 0,7; 0,8. Найти вероятность того, что формула содержится во всех трех справочниках

3. Из партии изделий товаровед отбирает изделия высшего сорта. Вероятность того, что наудачу взятое изделие окажется высшего сорта, равна 0,8. Найти вероятность того, что, из трех проверенных, изделий будет не менее 2 высшего сорта.

4. В коробке конфет «Ассорти» находятся шоколадные конфеты с 4-мя видами начинок: «крем-брюле» – 50%, с орехами – 20%, с ликером – 20%, «пралине» – 10%. Какова вероятность того, что взятая наудачу конфета окажется с ликером или орехами?

5. На продуктовую ярмарку привезли мед в банках с трех пасек, причем 60% банок поставила 1-ая пасека, 25% – 2-ая и 15% – 3-тья. Какова вероятность того, что купленная наугад банка меда поставлена с 1-ой или 3-тьей пасеки.
6. Имеются две коробки с апельсинами. В первой коробке содержится 30 апельсинов, из них 7 – недозревших; во второй – 28 апельсинов, из них 9 – недозревших. Найти вероятность того, что наудачу извлеченный апельсин из наудачу взятой коробки будет созревшим. 
7. В библиотеке на полке стоит 20 книг, из которых 15 в жестком переплете. Наудачу выбирается 3 книги. Найти вероятность того, что среди выбранных книг не менее одной будет в жестком переплете.

8. В коробке 15 пакетов с макаронными изделиями, одинаковыми по внешнему виду, но отличающимися по качеству, известно что 10 пакетов макаронных изделий высшего сорта и 5 пакетов – первого. Из коробки берут на удачу 6 пакета. Какова вероятность того, что среди этих пакетов не менее 3-х – первого сорта.

9. Для сигнализации о несоблюдении рецептуры на линии производства майонеза установлены два независимо работающих сигнализатора. Вероятность того, что при несоблюдении рецептуры сработает 1-ый сигнализатор, равна 0,9 и 2-ой – 0,82. Какова вероятность, что в сложившейся ситуации сработает хотя бы один сигнализатор?
10. На мясокомбинате установлено 4 холодильные установки. Вероятность того, что в течение смены данная установка выйдет из строя, равна соответственно 0,1; 0,05; 0,3; 0,14. Найти вероятность того, что за смену выйдет из строя не более одной холодильной установки.

Задание№3. Формула полной вероятности, формула Байеса.
1. Печенье фасуется в коробки на трех конвейерных линиях. На 1-ой линии фасуется 25%, на 2-ой – 30%, на 3-ей – 45% всего печения. Вероятность, некондиционному печенью быть зафасованным на 1-ой линии, равна 0,3, на 2-ой – 0,3, на 3-тьей – 0,1. Найти вероятность того, что взятое печенье из наудачу выбранной коробки окажется кондиционным.
2. Изделие проверяется на стандартность одним из трех товароведов. Вероятность того, что изделие попадется к первому товароведу, равна 0,25, ко второму – 0,26 и к третьему – 0,49. Вероятность того, что изделие будет признано стандартным первым товароведом, равна 0,95, вторым – 0,98, третьим – 0,97. Наудачу взятое изделие признано стандартным. Найти вероятность того, что оно проверено вторым товароведом.
3.  Из 20 студентов, пришедших на экзамен, 8 подготовлены отлично, 6 – хорошо, 4 – посредственно и 2 – плохо. В экзаменационных билетах имеется 40 вопросов. Студент, подготовленный отлично, знает все вопросы, хорошо – 35, посредственно – 25 и плохо – 10 вопросов. Некоторый студент ответил на все три вопроса билета. Найти вероятность того, что он подготовлен хорошо.

4. Макаронные изделия изготавливаются на трех хлебозаводах. Первый завод производит 45 % общего количества макаронных изделий, второй – 40%, третий – 15%. Продукция первого завода содержит 70% изделий высшего сорта, второго – 80%, третьего 81%. В магазины поступают макаронные изделия со всех трех заводов. Какова вероятность того, что купленные в магазине макаронные изделия окажутся высшего сорта?
5. В молочном магазине поровну бутылок с кефиром, ряженкой и молоком. Вероятности для бутылок быть проданными в течение суток равны 0,7; 0,8; 0,9, соответственно. Найти вероятность того, что наудачу выбранный покупатель купил не кефир.
6. Известно, что 92% выпускаемой продукции удовлетворяет стандарту. Упрощенная схема контроля признает нестандартную продукцию с вероятностью 0,05, а стандартную – с 0,98. известно, что изделие прошло упрощенный контроль. Какова вероятность того, что изделие является стандартным?

7. В первой урне находятся 18 шаров, из них 9 белых; во второй – 20, из них 5 белые; в третьей – 5, из них 2 белых. Из наудачу выбранной урны взятый шар оказался белым. Найти вероятность того, что этот шар взят из 2-го ящика.
8. Магазин продает сгущенное молоко трех молочноконсервных комбинатов, при этом 1-ый из них поставляет 1/6 всего товара, 2-ой – 1/3 часть. Продукция высшего сорта для 1-го комбината составляет 90%, для 2-го – 80%, а для 3-его – 95%. Найти вероятность того, что купленная наугад банка сгущенного молока будет высшего сорта и приобретена у 2-го комбината.
9. Для зачета подготовлено 50 задач: 30 по теории вероятностей и 20 по математической статистике. Для сдачи зачета студент должен решить первую попавшуюся ему задачу и одну из теории вероятностей, заданную преподавателем. Какова вероятность, что студент получит зачет, если он знает 15 задач из теории вероятностей и 20 задач по математической статистике?

10. У рыбака есть три излюбленных места рыбалки. Эти места он посещает с одинаковой вероятностью. Вероятность того, что рыба клюнет в 1-ом месте – 1/3, во 2-ом – 1/2, в 3-тьем – 1/4. Известно, что рыбак забросил удочку 3 раза, а вытащил только одну рыбу. Какова вероятность того, что рыбак рыбачил в 1-ом месте?

11. К усвоению программного материала хорошо подготовлено 40% студентов. Вероятность того, что диплом получит слабо подготовленный студент – 0,6; а хорошо подготовленный – 0,9. Студента отчислили из института. Найти вероятность того, что отчислен слабо подготовленный студента.

Задание № 4. Формула Бернулли. Наивероятнейшее число. Приближенные формулы.

1. Вероятность того, что посетителю кофейни потребуется растворимый кофе, равна 0,45. Найти вероятность того, что из 3-х первых посетителей растворимый кофе потребуется хотя бы одному.

2. По статистике некоторого магазина в среднем 87% молочных продуктов покупается до истечения срока годности. Найти вероятность того, что из 1000 единиц молочной продукции будет продано до истечения срока годности не менее 850.
3. Для приготовления фарша приобретено 4 электромясорубки. Для каждой электромясорубки вероятность того, что потребуется ремонт в течение гарантийного срока, равна 
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. Какова вероятность того, что в течение гарантийного срока ремонт потребуется не более чем одной электромясорубке?

4. В среднем 30% изделий, выпускаемых предприятием, высшего сорта. Найти вероятность того, что среди 800 окажется не менее 5 и не более 280 изделий высшего сорта.

5. На склад поступило 10 ящиков с растительным маслом. Вероятность того, что в одном наудачу взятом ящике бутылки масла окажутся целыми, равна 0,9. Найти наивероятнейшее число ящиков, в которых бутылки масла окажутся поврежденными и его вероятность.

6. Найти наивероятнейшее число изделий 1-го сорта среди 200 произведенных на фабрике и вероятность этого числа, если вероятность, изделия быть первосортной, равна 0,75.

7. Вероятность детали быть бракованной – 0,008. Найти вероятность того, что в партии из 1000 деталей не более 3-х бракованных.

8. Тестовое задание состоит из 5 вопросов, на каждый из которых дается 4 варианта ответа, причем один из них правильный, а остальные нет. Студент выбирает ответы на удачу. Найти вероятность того, что он даст не менее 3-х правильных ответов.

9. Магазин получил 1000 бутылок минеральной воды. Вероятность того, что бутылка окажется разбитой, равна 0,003. Найти вероятность того, что магазин получил разбитых бутылок менее 2-х.

10. Эксперт проверяет детали на стандартность. Вероятность того, что деталь будет признана нестандартной, равна 0,2. Найти вероятность того, что в партии из 400 деталей нестандартных будет не менее 60 и не более 80.

11. Событие В появится в случае, если событие A появится не менее 4-х раз. Найти вероятность того, что наступит событие B, если произведено 5 независимых испытаний, если вероятность появления события A равна 0,8.
12. Вероятность хотя бы одного попадания при 2-х выстрелах равна 0,99. Найти вероятность 4-х попаданий при 5-ти выстрелах.
13. Вероятность наступления события A хотя бы один раз при 3-х испытаниях равна 0,936. Найти вероятность наступления события А при одном испытании.

Задание № 5. Функции и законы распределения дискретных случайных величин. Числовые характеристики. 
Для заданной случайной величины ( построить ряд распределения; найти функцию распределения 
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1. В ящике среди 20 деталей находится 8 стандартных. Извлекается 3 детали. Случайная величина ( - число нестандартных деталей в выборке.

2. На экзамене студенту задано 3 вопроса. Вероятность ответить на каждый правильно – 0,6. Случайная величина ( - число ответченных вопросов из заданных.

3. Рабочий обслуживает 3 независимо работающих станка. Вероятность того, что в течение смены станок не потребует внимания рабочего, равна для 1-го станка – 0,7, для 2-го – 0,8, для 3-его – 0,9. Случайная величина ( - число станков, потребующих внимание рабочего в течение смены.

4. На зачете студент получил 3 задачи. Вероятность решить каждую задачу равна 0,4. Случайная величина ( - число решенных задач.

5. В партии из 20 изделий, среди которых 5 бракованных, выбраны 3 изделия для проверки их качества. Случайная величина ( - число бракованных изделий в выборке.

6. В магазине проводится рекламная акция. Вероятность того, что покупатель примет участие в этой акции, равна 0,3. Во время проведения акции в магазине 3 покупателя. Случайная величина ( - число покупателей принявших участие в рекламной акции из присутствующих.

7. В среднем 70% деталей, выпускаемых предприятием, высшего сорта. Эксперт отбирается 3 детали. Случайная величина ( - число деталей высшего сорта в выборке. 

8. В коробке 15 пакетов с макаронными изделиями, одинаковыми по внешнему виду, но отличающимися сортом муки, из которой изготовлены, причем 10 пакетов макаронных изделий высшего сорта и 5 пакетов – 2-го. Из коробки берут на удачу 3 пакета. Случайная величина ( - число пакетов с макаронными изделиями 1-го сорта в выборке. 
9. Из партии изделий товаровед отбирает 3 изделия. Вероятность того, что наудачу взятое изделие окажется высшего сорта, равна 0,8. Случайная величина ( - число изделий высшего сорта в выборке. 

10. В коробке - 5 одинаковых пакетов молока, 3 из них местного производства. Наудачу извлечены 3 пакета Случайная величина ( - число пакетов молока местного производства в выборке.

Задание № 6. Плотность. Функции распределения непрерывных случайных величин. Числовые характеристики.
Случайная величина ( задана плотностью распределения вероятностей 
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Задание №7. Выборка. Гистограмма. Эмпирическая функция распределения.

Для исходной выборки: 

а) определить вариационный ряд и размах выборки;

б) построить простую статистическую таблицу и полигон частот;

в) построить интервальную таблицу и гистограмму;

г) найти эмпирическую функцию распределения и построить ее график;

д) найти выборочную среднюю, выборочную и исправленную дисперсию.

1. Печенье фасуется по коробкам. Случайным образом отобраны 15 коробок, вес которых соответственно равен (кг): 4,98; 5,02; 5,00; 4,95; 5,10; 5,00; 4,90; 4,97;5,01; 4,98; 4,99; 5,02; 5,00; 4,99; 4,97.

2. При производстве молочного продукта в его состав добавляется закваска молочнокислых бактерий. Для 15 партий было измерено время, необходимо для готовности продукта, получены следующие результаты (ч.): 4,2; 4,8; 5,0; 4,5; 4,6; 4,8; 5,0; 4,4; 4,9; 4,7; 4,4; 5,0; 4,6; 4,7; 4,7.

3. Собранные апельсины фасуются в коробки по 5 кг. На базе для контроля случайным образом отобраны 15 коробок, количество апельсинов в которых соответственно равны (шт.): 48, 53, 61, 54, 60, 49, 50, 52, 57, 62, 59, 50, 58, 54, 56.

4. Определялась жирность коровьего молока от 15 коров. Были получены следующие результаты (%): 3,68; 3,66;3,76; 3,78; 3,94; 3,88; 3,86; 3,88; 3,94; 4,00; 3,90; 4,18; 3,96; 4,35; 3,70.

5. Для определения остаточных знаний по математике через год после окончания изучения курса было проведено тестирование 15 групп студентов технологических специальностей. Получены следующие результаты (средний процент студентов в группе справившихся с тестом): 71,4; 73,3; 85,7; 87,5; 76,5; 75,0; 81,8; 90,9; 68,4; 87,5; 75,0; 90,5; 100,0; 95,0; 100,0.

6. Проверяется соответствие кондиции (вес 100 г.) 15 сдобных булочек. Получены следующие результаты (г.): 98, 101, 100, 97, 95, 99, 102, 98, 100, 104, 97, 101, 96, 99, 97.

7. После проведения очередной аттестации успеваемости в группе из 15 студентов получены следующие результаты (средний %): 98, 56, 24, 38, 95, 62, 60, 71, 44, 56, 98, 78, 39, 25, 46.

8. Для изучения спроса на товар фирма, его производящая, проводит рекламную акцию в магазине в течение 15 дней. Количество покупателей по дням, принявших участие в рекламной акции, следующее: 33, 46, 65, 58, 41, 40, 68, 59, 37, 72, 51, 49, 74, 62, 42.

9. С целью нормоконтроля при определении времени установки 15 кондиционеров получены следующие результаты (ч.): 3,1; 2,9; 3,4; 2,6; 3,9; 4,0; 2,2; 3,0; 3,7; 3,8; 3,2; 3,8; 2,9; 3,1; 3,4.

10. Кондитерская фабрика представила на рынок новый вид торта. Для изучения спроса в течение 15 дней выпекалось 30 кг данного торта и фиксировалось количество проданного за сутки (%): 15; 40; 32; 52; 25; 67; 95; 48; 58; 39; 74; 24; 65; 83; 71.

Задание №8. Линии регрессии.
По корреляционной таблице найти уравнения прямых регрессий ( на ( и ( на (. Построить корреляционное поле и прямые регрессии. Оценить тесноту линейной связи в процентах.

	          (
(
	5
	10
	15
	20
	25
	30

	45
	2
	4
	-
	-
	-
	-

	55
	-
	3
	5
	-
	-
	-

	65
	-
	-
	5
	35
	5
	-

	75
	-
	-
	2
	8
	17
	-

	85
	-
	-
	-
	4
	7
	3


	          (
(
	10
	15
	20
	25
	30
	35

	40
	2
	4
	-
	-
	-
	-

	50
	-
	3
	7
	-
	-
	-

	60
	-
	-
	5
	30
	10
	-

	70
	-
	-
	7
	10
	8
	-

	80
	-
	-
	-
	5
	6
	3


	          (
(
	15
	20
	25
	30
	35
	40

	15
	4
	1
	-
	-
	-
	-

	25
	-
	6
	4
	-
	-
	-

	35
	-
	-
	2
	50
	2
	-

	45
	-
	-
	1
	9
	7
	-

	55
	-
	-
	-
	4
	3
	7


	          (
(
	2
	7
	12
	17
	22
	27

	110
	1
	5
	-
	-
	-
	-

	120
	-
	5
	3
	-
	-
	-

	130
	-
	-
	3
	40
	12
	-

	140
	-
	-
	2
	10
	5
	-

	150
	-
	-
	-
	3
	4
	7


	          (
(
	5
	10
	15
	20
	25
	30

	10
	3
	5
	-
	-
	-
	-

	20
	-
	4
	4
	-
	-
	-

	65
	-
	-
	7
	35
	8
	-

	75
	-
	-
	2
	10
	8
	-

	85
	-
	-
	-
	5
	6
	3


	          (
(
	12
	17
	22
	27
	32
	37

	25
	2
	4
	-
	-
	-
	-

	35
	-
	6
	3
	-
	-
	-

	45
	-
	-
	6
	35
	4
	-

	55
	-
	-
	2
	8
	6
	-

	65
	-
	-
	-
	14
	7
	3


	          (
(
	15
	20
	25
	30
	35
	40

	25
	3
	4
	-
	-
	-
	-

	35
	-
	6
	3
	-
	-
	-

	45
	-
	-
	6
	35
	2
	-

	55
	-
	-
	12
	8
	6
	-

	65
	-
	-
	-
	4
	7
	4


	          (
(
	4
	9
	14
	19
	24
	29

	30
	3
	3
	-
	-
	-
	-

	40
	-
	5
	4
	-
	-
	-

	50
	-
	-
	40
	2
	8
	-

	60
	-
	-
	5
	10
	6
	-

	70
	-
	-
	-
	4
	7
	3


	          (
(
	5
	10
	15
	20
	25
	30

	30
	2
	6
	-
	-
	-
	-

	40
	-
	5
	3
	-
	-
	-

	50
	-
	-
	7
	40
	2
	-

	60
	-
	-
	4
	9
	6
	-

	70
	-
	-
	-
	4
	7
	5


	          (
(
	10
	15
	20
	25
	30
	35

	20
	5
	1
	-
	-
	-
	-

	30
	-
	6
	2
	-
	-
	-

	40
	-
	-
	5
	40
	5
	-

	50
	-
	-
	2
	8
	7
	-

	60
	-
	-
	-
	4
	7
	8


_1248991112.unknown

_1249288867.unknown

_1249424239.unknown

_1249424298.unknown

_1249424388.unknown

_1249424389.unknown

_1249424386.unknown

_1249424387.unknown

_1249424385.unknown

_1249424278.unknown

_1249424288.unknown

_1249424259.unknown

_1249424221.unknown

_1249424235.unknown

_1249288897.unknown

_1249288945.unknown

_1249288879.unknown

_1248991293.unknown

_1248991378.unknown

_1248991417.unknown

_1248991454.unknown

_1249288513.unknown

_1248991444.unknown

_1248991393.unknown

_1248991339.unknown

_1248991350.unknown

_1248991303.unknown

_1248991213.unknown

_1248991256.unknown

_1248991265.unknown

_1248991226.unknown

_1248991158.unknown

_1248991176.unknown

_1248991123.unknown

_1248990025.unknown

_1248990916.unknown

_1248990956.unknown

_1248991028.unknown

_1248990730.unknown

_1248989785.unknown

_1248990014.unknown

_1248988871.unknown

